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Рисунок 1 – Принципова схема термоімпульсної обробки: 1 – привибійна 
зона пласта, 2 – насосно-компресорна трубу, 3 – імпульсні камери, 4 – 
вузол займання, 5 – парогенератор ППУА-1600/100, 4 –5 – напрямки руху 
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ОБҐРУНТУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЧНИХ РІШЕНЬ З 
ІНТЕНСИФІКАЦІЇ СВЕРДЛОВИН КОМИШНЯНСЬКОГО ГКР 

 
При проектуванні багатопластових родовищ з різним ресурсно-

енергетичним потенціалом та фільтраційно-ємнісними властивостями 
(ФЄВ) експлуатаційних об’єктів обґрунтування системи розробки та 
поверхневого облаштування є складним комплексним завданням. 
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На практиці з метою зниження капітальних витрат на будівництво 
наземної інфраструктури найчастіше, у тому числі через невизначеність 
геологічної інформації, застосовується стратегія поетапного введення у 
розробку об'єктів з однотрубною системою збору газу. При досягненні межі 
рентабельності до закінчення вироблення залишкових запасів основних 
об'єктів, що розробляються, випереджаючий введення в розробку інших 
об'єктів родовища є єдиним економічно виправданим варіантом. У свою 
чергу, при експлуатації свердловин, що розкривають різні експлуатаційні 
об'єкти з кущовою схемою обв'язування та однотрубною колекторною 
системою збору, експлуатація свердловин ускладняється їхньою взаємодією 
через шлейф. В даному випадку мінімальний гирловий тиск кожної 
свердловини визначається протитиском однотрубного газозбірного 
колектора. У результаті низьконапірні свердловини працюють в 
оптимальному технологічному режимі й у кінцевому підсумку переходять в 
недіючий фонд. Ситуація ще більше ускладнюється у разі накопичення 
пластової рідини на вибої свердловини. У зв’язку з цим цікавить вивчення, 
розробка і вдосконалення технологічних рішень, вкладених у забезпечення 
стабільних режимів роботи свердловин за одночасної розробки різних за 
ресурсно-енергетичним характеристикам і ФЄВ об'єктів. У довгостроковій 
перспективі подані рішення дозволять підвищити ефективність розробки 
багатопластового родовища в цілому за рахунок скорочення часу, що 
витрачається на забезпечення вироблення запасів природного газу. 

Обґрунтовано вибір аналітичних залежностей як гідродинамічний 
критерій умов початку накопичення пластової рідини на вибої свердловин 
за даними спеціальних промислових досліджень газоконденсатних 
свердловин. За результатами гідродинамічних досліджень газоконденсатної 
свердловини показано, що домінуючий вплив на процес 
«самозадавлювання» надає осадження зважених частинок рідкої фази в ядрі 
потоку при швидкості висхідного потоку газу в інтервалі 2,3...4,1 м/с. 

Запропоновано інтегровану проксі-модель системи «пласт – 
свердловину – газозбірну мережу», що дозволяє оперативно розраховувати 
динаміку робочих параметрів групи різнооб’єктних малодебітних 
свердловин, що продукують двофазною сумішшю в однотрубний 
газозбірний колектор. 
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